

**KLINIČKI BOLNIČKI CENTAR  
OSIJEK**

Ul. Josipa Huttlera 4, 31000 Osijek  
Tel: 031 511 511 (centrala)  
Fax: 031 512 221  
E-mail: ravnateljstvo@kbco.hr



**ZAVOD ZA UROLOGIJU**  
v. d. Pročelnik Zavoda za urologiju  
dr. sc. Oliver Pavlović, dr. med., spec. urolog  
Josipa Huttlera 4  
31000 Osijek, Hrvatska  
Tel: ++385 (0)31 51 14 00  
Fax: ++385 (0)31 51 22 24  
E-mail: urologija @kbco.hr

**INFORMIRANI PRISTANAK ZA OP. ZAHVAT CIRKUMCIZIJE**

**Opis postupka:**

Cirkumcizija ili obrezivanje je operativni zahvat kojim se uklanja sužena koža prepucija sa penisa. Pod lokalnom, regionalnom ili općom anestezijom koža prepucija se odvaja od glansa (glavića) penisa. Višak kože se odstranjuje, krvarenje se zaustavi, a preostala se koža sašije resorbirajućim koncem.

**Prednosti:**

- Smanjen je rizik od nastanka infekcija mokraćnog sustava (npr. upale mokraćnog mjehura, prostate i dr.), infekcije glavića i kože prepucija penisa.
- Smanjen je rizik od nastanka nekih spolno prenosivih bolesti kod muškaraca.
- Smanjen je rizik od nastanka raka penisa i smanjen je rizik od nastanka raka vrata maternice kod spolnih partnerica.
- Preveniraju se nastanak stanja koje nazivamo parafimoza (nemogućnost vraćanja kožice prepucija penisa nazad preko glavića u prvobitni položaj, prilikom čega može doći do oticanja i odumiranja tkiva glavića penisa).
- Cirkumcizija također olakšava higijenu glavića penisa.

**Mogući rizici postupka:**

Ovdje su navedeni uobičajeni rizici. Osim toga mogu postojati i neki neuobičajeni rjeđi rizici koji nisu ovdje navedeni. Ako imate bilo kakvih pitanja obratite se svom urologu. Ako je potrebna anestezija tijekom zahvata mogu nastati nuspojave zbog primijenjenih anestetika. Uobičajene nuspojave su osjećaj omamljenosti, mučnina, povraćanje, osip i opstipacija. Detaljnije informacije ćete dobiti od anesteziologa.

**Specifični rizici:**

- Krvarenje iz rane može se nastaviti i nakon operacije zbog čega je rijetko potrebna nova operacija.
- Može nastati podljevi ili oticanje penisa koji nakon nekoliko dana spontano nestane.
- Moguća je infekcija rane zbog čega je ponekad potrebno uzimati antibiotike.
- Ukoliko se odstrani previše kože mogući su problemi s erekcijom.
- Moguće je da Vam se ne sviđa kozmetički učinak.
- Iznimno rijetko, vanjski otvor mokraćne cijevi može biti nenamjerno ozlijeđen tijekom operacije.
- Moguća je promjena u osjetu tijekom seksualnog odnosa.

- Svaka erekcija u postoperativnom razdoblju je bolna i može uzrokovati pucanje šava. Ukoliko se to dogodi šavi će se morati ponovno postaviti.

Neki od gore navedenih rizika su češći u pušača, pretilih, dijabetičara, osoba sa povišenim krvnim tlakom i osoba sa bolesnim srcem.

### **Zamjena za preporučeni postupak:**

Ovisno o dobi i kliničkom statusu/stupnju suženja kože prepucija postoji nekoliko konzervativnih i operativnih zamjenskih postupaka.

**Lokalna primjena kortikosteroidnih masti ili krema:** u većini slučajeva ova vrsta liječenja provodi se na mlađim dječacima, kod kojih sužena koža prepucija još uvijek prolazi kroz prirodni razvojni proces, pa stoga nikakav operativni tretman zapravo nije potreban. Ipak, liječenje „omekšava i stanjuje“ kožu prepucija, te se prema nekim znanstvenim istraživanjima željeni učinak postiže u oko 80 do 95 posto slučajeva. Također su znanstvena istraživanja pokazala da se lokalnom primjenom kortikosteroida u dječaka dobi od 3 do 6 godina izbjegava psihološka trauma obrezivanja.

**Ručno rastezanje kože prepucija penisa:** ova metoda je pogodna za adolescente i odrasle osobe kod kojih koža prepucija nije značajno sužena niti postoje kronične adhezije (priraslice) kože prepucija za glans bez dodatnih troškova liječenja. Postoji nekoliko tehnika, uključujući svakodnevno ručno rastezanje prilikom prevlaćenja prepucija preko glansa nakon tuširanja/kupanja u kadi (prilikom čega koža prepucija „omekani“), masturbacija koja oponaša dinamiku koitusa, balon-dilataciju kože prepucija uz primjenu kreme s lokalnim anestetikom.

Konzervativno liječenje zahtijeva više posjeta u bolnicu i uzrokuje više komplikacija nego obrezivanje, ali većinom se radi o pacijentima koji nisu imali stvarni patološki proces koji je zahtijevao operativni zahvat obrezivanja, već se radilo o tzv. relativnoj fimozu s/bez stvaranja strangulacijskog prstena ispod glavića pri prevaćenju

**Prepucioplastika (tzv.dorzalna incizija kože prepucija):** operativni zahvat kojim se uz pomoć reza s gornje strane prepucija mijenja oblik i promjer prepucija bez njegovog uklanjanja, kožica i njena funkcija je očuvana, te je lakši i brži oporavak s manje bolova.

OD STRANE LIJEČNIKA UPOZNAT /A SAM I RAZUMIJEM PREDNOSTI, KOMPLIKACIJE I RIZIKE OPERATIVNOG ZAHVATA CIRKUMCIZIJE, KAO I RIZIKE U SLUČAJU DA NE PRISTANEM NA OPERATIVNI ZAHVAT CIRKUMCIZIJE.

Shvatio/la sam da osim mogeg kirurga u operacijski zahvat može biti aktivno uključen i drugi liječnik pa i liječnik na specijalizaciji.

Shvatio/la sam da moje tkivo koje je odstranjeno za vrijeme operacije može biti zadržano izvjesno vrijeme radi testova i da će nakon toga biti uklonjeno na način propisan zakonom. Liječnik mi je objasnio da za vrijeme operacijskog zahvata može doći do stanja koje ugrožava život i da će to stanje biti tretirano na odgovarajući način kako to zahtijeva medicinska znanost. Shvatio/la sam da za vrijeme operacije mogu biti načinjene fotografije ili video uzorak a koji će služiti isključivo za učenje zdravstvenih djelatnika. Moj identitet neće biti otkriven na fotografijama niti na video materijalu. Shvatio/la sam da mi nije dana garancija da će operacijski zahvat poboljšati moje stanje i upoznat/a sam s time da operacijski zahvat moje stanje može i pogoršati.

DATUM I VRIJEME: \_\_\_\_\_

KLINIKA/KL. ZAVOD/ZAVOD: **ZAVOD ZA UROLOGIJU KBCO**

IME I PREZIME BOLESNIKA, MATIČNI BROJ: \_\_\_\_\_

IME, PREZIME, ŽIG I POTPIS LIJEČNIKA: \_\_\_\_\_

Bolesnik, **dajem pristanak** za  
cirkumciziju  
i potvrđujem potpisom:

Bolesnik, **ne dajem pristanak** za  
cirkumciziju  
i potvrđujem potpisom:

\_\_\_\_\_  
**ZAKONSKI ZASTUPNIK / SKRBNIK / OSOBA KOJA ODLUČUJE U BOLESNIKOVO IME:**

Skrbnik, **dajem pristanak** za  
cirkumciziju  
i potvrđujem potpisom:

Skrbnik, **ne dajem pristanak** za  
cirkumciziju  
i potvrđujem potpisom:

\_\_\_\_\_  
**Bolesniku nisu pružene sve obavijesti o cirkumciziji iz sljedećih razloga:**

Bolesnik je bez svijesti.

Bolesnik ne može razumjeti ili shvatiti obrazloženje zbog oštećenih kognitivnih sposobnosti.

Bolesniku je potreban hitan dijagnostički ili terapijski zahvat i nije se moglo čekati da razlozi budu navedeni.